

**Генеральная Ассамблея**

Семьдесят девятая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
25 October 2024
Russian
Original: English

Пятый комитет**Краткий отчет о 3-м заседании,**

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 9 октября 2024 года, в 10 ч 00 мин

Председатель: г-жа Гонсалес Лопес (Сальвадор)

Председатель Консультативного комитета по

административным и бюджетным вопросам: г-н Башар Бонг

Содержание

Пункт 139 повестки дня: Предлагаемый бюджет по программам на 2025 год

Смета расходов на финансирование специальных политических миссий, добрых услуг и других политических инициатив, санкционированных Генеральной Ассамблеей и/или Советом Безопасности

Тематическая группа I: специальные и личные посланники, советники и представители Генерального секретаря

Тематическая группа II: группы по наблюдению за санкциями и другие структуры и механизмы

Тематическая группа III: региональные отделения, отделения по поддержке политических процессов и другие миссии

Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану

Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку

Доклад об исполнении бюджета по программам на 2023 год

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Пункт 139 повестки дня: Предлагаемый бюджет по программам на 2025 год

Смета расходов на финансирование специальных политических миссий, добрых услуг и других политических инициатив, санкционированных Генеральной Ассамблеей и/или Советом Безопасности (A/79/6 (Sect. 3)/Add.1 и A/79/7/Add.1)

Тематическая группа I: специальные и личные посланники, советники и представители Генерального секретаря (A/79/6 (Sect. 3)/Add.2 и A/79/7/Add.2)

Тематическая группа II: группы по наблюдению за санкциями и другие структуры и механизмы (A/79/6 (Sect. 3)/Add.3 и A/79/7/Add.3)

Тематическая группа III: региональные отделения, отделения по поддержке политических процессов и другие миссии (A/79/6 (Sect.3)/Add.4 и A/79/7/Add.4)

Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (A/79/6 (Sect. 3)/Add.5 и A/79/7/Add.5)

Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (A/79/6 (Sect. 3)/Add.6 и A/79/7/Add.6)

1. **Г-н Раманатан** (Контролер), представляя доклад Генерального секретаря о смете расходов на финансирование специальных политических миссий по разделу 3 «Политические вопросы» предлагаемого бюджета по программам на 2025 год (A/79/6 (Sect. 3)/Add.1), а также доклады Генерального секретаря о предлагаемых на 2025 год потребностях в ресурсах для финансирования специальных политических миссий, включенных в тематическую группу I (A/79/6 (Sect. 3)/Add.2), тематическую группу II (A/79/6 (Sect. 3)/Add.3) и тематическую группу III (A/79/6 (Sect. 3)/Add.4), а также Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) (A/79/6 (Sect. 3)/Add.5) и Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) (A/79/6 (Sect. 3)/Add.6), говорит, что общие потребности в ресурсах, предлагаемые для финансирования 36 сохраняющихся специальных политических миссий на 2025 год, составляют 711,3 млн. долл. США, что на 30,7 млн долл. США меньше суммы ассигнований на 2024 год. Это сокращение стало чистым результатом увеличения расходов на гражданский персонал на 28,9 млн долл. США; сокращения расходов на военный персонал на 0,2 млн долл. США; сокращения операционных расходов на 11,8 млн долл. США; а также сокращения на 47,8 млн долл. США в связи с прекращением деятельности двух миссий — Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане (ЮНИТАМС) и Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за преступления, совершенные ДАИШ/«Исламским государством Ирака и Леванта» (ЮНИТАД). Предлагаемое чистое сокращение на 142 штатные и внештатные должности — с 4415 в 2024 году до 4273 в 2025 году — отражает как закрытие миссий, так и усилия по рационализации кадрового компонента и укреплению национального потенциала.

2. В своей резолюции 2732 (2024) Совет Безопасности постановил продлить мандат МООНСИ на последний 19-месячный период до 31 декабря 2025 года. Совет просил Генерального секретаря в консультации с правительством Ирака подготовить к 31 декабря 2024 года план перехода и ликвидации. Поскольку мандат Миссии был продлен до 31 декабря 2025 года, Секретариат счел

целесообразным утвердить полномочия на принятие обязательств на 12-месячный период в размере 99,5 млн. долл. США, что на 3,7 млн долл. США, или на 3,6 процента, меньше суммы, первоначально предусмотренной в предлагаемом бюджете на 2025 год. Отмечая, что Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам рекомендовал Генеральной Ассамблее уполномочить Генерального секретаря принять обязательства на сумму, не превышающую 49,8 млн долл. США, на период с 1 января по 30 июня 2025 года (см. [A/79/7/Add.6](#), п. 37), Секретариат хотел бы подчеркнуть, что, учитывая постоянные проблемы с ликвидностью, с которыми сталкивается Организация, без начисления взносов на вторую половину бюджетного периода Миссия не сможет своевременно осуществить план перехода и ликвидации, который, вероятно, будет подразумевать более значительные требования в отношении выплат при прекращении службы.

3. Консультативный комитет указал, что он рассмотрит потребности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Сомали (МООНСОМ) в ресурсах в размере 104,6 млн долл. США, когда пересмотренная смета расходов для Миссии будет представлена на текущей сессии Генеральной Ассамблеи (см. [A/79/7/Add.4](#), п. 11). Предложение правительства Сомали о двухлетнем переходном плане было направлено в Совет Безопасности 30 августа 2024 года. Генеральный секретарь рассмотрит финансовые последствия в связи с решением Совета о мандате Миссии, которое должно быть принято к концу октября 2024 года, и обратится к Консультативному комитету и Ассамблее по этому вопросу.

4. Секретариат усовершенствовал методологию и улучшил содержание, формат и представление своих бюджетных докладов и соответствующей дополнительной информации. При составлении бюджета на воздушные перевозки были учтены особенности использования, что позволило сократить предусмотренное бюджетом количество летных часов на 28,4 процента. В докладах появился новый раздел по вопросу о формировании и укреплении культуры эффективности, аналогичный тому, который включен в доклады Генерального секретаря о бюджетах миротворческих миссий. Экономия и сокращение издержек, достигнутое благодаря таким мерам, в 2025 году составят примерно 9,3 млн долл. США, или 1,3 процента от суммы ассигнований в 2024 году на 36 сохраняемых миссий. Секретариат усовершенствовал свою отчетность о результатах работы, предоставив подробную дополнительную информацию о воздушных операциях, о деятельности, связанной с разминированием, и о строительных проектах. Была также представлена дополнительная информация об изменениях в объеме финансовых ресурсов за последние пять лет. Содержание докладов было оптимизировано, в результате чего их общий объем сократился на 13 процентов. Улучшилась читабельность документов, при этом в них по-прежнему включена вся важная информация и данные.

5. **Г-н Башар Бонг** (Председатель Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам), представляя соответствующие доклады Консультативного комитета ([A/79/7/Add.1](#), [A/79/7/Add.2](#), [A/79/7/Add.3](#), [A/79/7/Add.4](#), [A/79/7/Add.5](#) и [A/79/7/Add.6](#)), говорит, что с полной версией его выступления можно ознакомиться на веб-сайте Пятого комитета. Консультативный комитет приветствует тот факт, что уже третий год подряд Пятый комитет рассматривает смету расходов на финансирование специальных политических миссий в начале основной части сессии Генеральной Ассамблеи. Консультативный комитет представит свои доклады о бюджетах двух новых миссий в кратчайшие сроки и ожидает представления доклада Генерального секретаря о пересмотренной смете расходов на МООНСОМ в соответствии с резолюцией [2741 \(2024\)](#) Совета Безопасности.

6. **Г-жа Тео** (Сингапур), выступая от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, говорит, что специальные политические миссии играют жизненно важную роль в поддержании долгосрочного мира и безопасности, особенно в условиях растущей глобальной напряженности. Увеличение числа, масштабов и размеров этих миссий свидетельствует об их важности для реагирования на вызовы в сфере безопасности. Учитывая неопределенность ситуации в мире, Пятый комитет должен предоставить миссиям достаточные ресурсы, чтобы они могли эффективно выполнять свои мандаты.

7. Соответственно, Ассоциация последовательно поддерживает рекомендации Консультативного комитета и Независимой группы высокого уровня по операциям в пользу мира в отношении необходимости реформирования механизмов финансирования и поддержки специальных политических миссий; нынешние механизмы финансирования затруднили реагирование миссий на все более сложные проблемы в области безопасности. Ассоциация разочарована тем, что Пятый комитет не принимал никаких мер по рекомендациям Консультативного комитета на протяжении более 10 лет. В этой связи Пятый комитет должен выполнять рекомендации, содержащиеся в докладе Консультативного комитета об анализе механизмов финансирования и поддержки специальных политических миссий (A/66/7/Add.21), в том числе рекомендацию о создании отдельного счета, который был бы увязан с бюджетным циклом операций по поддержанию мира. Цикл регулярного бюджета не подходит для специальных политических миссий, поскольку вспомогательная поддержка этих миссий по большей части обеспечивается департаментами Секретариата с финансированием из бюджета операций по поддержанию мира. Кроме того, создание счета, привязанного к миротворческому циклу, позволит оградить эти миссии от постоянных проблем с ликвидностью, которые влияют на регулярный бюджет.

8. Большинство специальных политических миссий были учреждены по решению Совета Безопасности. Генеральная Ассамблея неоднократно подтверждала в своих резолюциях, что в связи со взносами постоянных членов Совета Безопасности на финансирование операций по поддержанию мира и безопасности необходимо учитывать их особую ответственность за поддержание мира и безопасности. Те, кто имел большее влияние на такие операции, должны нести повышенную ответственность за специальные политические миссии, включая их финансирование. Поэтому миссии должны финансироваться не из регулярного бюджета, а из бюджета операций по поддержанию мира, чтобы обеспечить стабильность и эффективность их миротворческой деятельности. Ассоциация по-прежнему привержена делу обеспечения эффективного функционирования миссий, выражает благодарность их сотрудникам, работающим в сложных условиях по всему миру, и надеется на конструктивное обсуждение того, как Пятый комитет мог бы повысить эффективность механизмов финансирования миссий.

9. **Г-н Рошди** (Египет), выступая от имени Группы африканских государств, говорит, что Группа благодарит за представление пересмотренной сметы расходов на специальные политические миссии в начале основной части сессии. Группа осознает роль, которую специальные и личные посланники, советники и представители Генерального секретаря играют в развитии превентивной дипломатии и поддержке урегулирования конфликтов и постконфликтного восстановления. Африка принимает у себя или имеет непосредственное отношение к нескольким специальным политическим миссиям по конкретным странам и регионам. Поэтому Группа придает большое значение выделению достаточных ресурсов для таких миссий, с тем чтобы они могли выполнять свои мандаты эффективно и всесторонне. Группа осознает уникальные политические обстоятельства и обстоятельства в сфере безопасности, в которых действуют миссии, а также усилия принимающих стран и персонала Организации, особенно тех

сотрудников, которые пожертвовали собой в полевых миссиях в своем служении делу мира и безопасности. Группа будет поддерживать создание безопасных условий для всех сотрудников Организации Объединенных Наций.

10. На 2025 год объем ресурсов, испрашиваемых Секретариатом для специальных политических миссий, сократился на 4 процента по сравнению с объемом ассигнований на 2024 год. Как указано в докладе Консультативного комитета о смете расходов на финансирование специальных политических миссий (A/79/7/Add.1)), Пятый комитет, как ожидается, рассмотрит бюджетные корректировки, необходимые в результате учреждения двух новых специальных политических миссий, а именно Канцелярии Личного посланника Генерального секретаря по Судану по тематической группе I, в соответствии с резолюцией 2715 (2023) Совета Безопасности, и координационного центра по исключению из перечня в рамках тематической группы II, в соответствии с резолюцией 2744 (2024) Совета, и корректировки бюджета в связи с представлением пересмотренной сметы расходов МООНСОМ в соответствии с резолюцией 2741 (2024) Совета. Генеральный секретарь и Консультативный комитет должны как можно скорее представить свои доклады по этим вопросам на рассмотрение Пятого комитета.

11. Группа придает особое значение взаимоотношениям между миссиями и принимающими странами, а также региональными и субрегиональными организациями; выделению ресурсов на проекты с быстрой отдачей и инфраструктуру, а также на программы по наращиванию потенциала в принимающих странах; и справедливому географическому представительству и найму национального персонала. Группа выражает обеспокоенность низким уровнем представленности граждан африканских стран на руководящих должностях, включая должности заместителя Генерального секретаря, помощника Генерального секретаря, должности уровня Д-1 и Д-2, а также должности категории специалистов уровня С-1–С-5. Напоминая об обещании Генерального секретаря обеспечить справедливую географическую представленность на руководящих должностях, Группа подтверждает приверженность делу оказания поддержки в достижении этой цели.

12. Группа отмечает, что в докладе Генерального секретаря о смете расходов в связи со специальными политическими миссиями (A/79/6 (Sect. 3)/Add.1) на 2025 год предлагается преобразовать из международной в национальную только одну должность, при этом число предлагаемых должностей национальных сотрудников невелико, а число вакантных должностей национальных сотрудников значительно. Группа также отметила длительность периода, необходимого для найма национальных и местных сотрудников. Группа подчеркивает необходимость обеспечения оптимальных уровней участия национального персонала в работе миссий и считает, что национальные сотрудники одновременно укрепляют потенциал принимающих стран и позволяют Организации Объединенных Наций обеспечивать закрепление результатов работы ее миссий. Генеральному секретарю следует обеспечить создание большего числа национальных внештатных должностей, преобразование должностей международных сотрудников категории специалистов в должности национального персонала, скорейшее заполнение вакантных национальных должностей и упрощение и ускорение процесса найма национальных и местных сотрудников.

13. Региональный центр обслуживания в Энтеббе (Уганда) зарекомендовал себя как один из стратегических инструментов Организации, поэтому ему следует уделять больше внимания и выделять больше ресурсов. Организации следует укрепить роль Центра в глобальной архитектуре поддержки в соответствии с резолюцией 78/294 Генеральной Ассамблеи.

14. **Г-жа Хайн** (представитель Европейского союза в качестве наблюдателя), выступая также от имени стран-кандидатов Боснии и Герцеговины, Грузии, Республики Молдова, Северной Македонии, Черногории и Украины, а также, в дополнение, от имени Монако, говорит, что Европейский союз высоко ценит самоотверженность сотрудников специальных политических миссий и признает трудности, с которыми они сталкиваются, и нестабильность обстановки, в которой они работают. Европейский союз и его государства-члены привержены делу предотвращения конфликтов, миростроительства и защиты прав человека, особенно женщин и девочек. Глобальные вызовы, такие как геополитические разногласия, изменение климата и продолжающиеся конфликты, усугубили неравенство, несправедливость и неопределенность — взаимосвязанные проблемы, которые угрожают национальной стабильности и требуют от международного сообщества в полной мере использовать имеющиеся инструменты для укрепления мира. Специальные политические миссии имеют в этом отношении решающее значение, поскольку они необходимы для предотвращения конфликтов и урегулирования многогранных глобальных кризисов. Благодаря многосторонности своего подхода они играют важную роль в решении сложных проблем, связанных с безопасностью, развитием и правами человека. Укрепляя координацию между компонентами в соответствии с концепцией реформы Генерального секретаря, эти миссии устраняют замкнутость и способствуют синергетическому эффекту.

15. Значительный прогресс, достигнутый в последние годы в деле обеспечения общесистемной слаженности и укрепления интеграции между специальными политическими миссиями и системой координаторов-резидентов, способствовал усилению ответственности на местах и долгосрочных партнерских отношений. Европейский союз и его государства-члены высоко оценивают продолжающуюся оптимизацию использования ресурсов и повышение эффективности выполнения мандатов. Улучшение сотрудничества между персоналом координаторов-резидентов и их коллегами в миссиях сыграло важную роль в выполнении мандатов и стало доказательством ценности такого комплексного подхода. Решающее значение для эффективности и устойчивости миссий имеет разработка инклюзивных стратегий, направленных на содействие участию женщин, молодежи и маргинализированных групп.

16. Специальные политические миссии в своей деятельности по миростроительству сталкиваются со сложными проблемами. Вызывает сожаление тот факт, что за последние четыре года Комитет не смог принять проект резолюции о бюджете миссий и административном управлении ими. Как и в предыдущие годы, Европейский союз и его государства-члены намерены вести переговоры о принятии такого проекта резолюции на текущей сессии. Такие переговоры дают возможность возобновить сотрудничество; Европейский союз и его государства-члены будут неустанно работать со всеми партнерами для своевременного достижения положительного, опирающегося на консенсус результата на основе реалистичного, технического подхода, чтобы бюджет каждой миссии был согласован с соответствующими мандатами Совета Безопасности. Цель Европейского союза и его государств-членов заключается в том, чтобы Комитет достиг соглашения о ресурсах, необходимых для развития диалога, поддержки правосудия и защиты прав, обеспечивая при этом подотчетность и выполнение целей миссий.

17. Европейский союз и его государства-члены надеются на конструктивное взаимодействие с государствами — членами Организации Объединенных Наций в целях утверждения на 2025 год значительного бюджета для специальных политических миссий, вклад которых в обеспечение глобального мира и стабильности сегодня как никогда важен; на взаимодействие с группами, отвечающими за создание новых специальных политических миссий и организацию

упорядоченного вывода других; и на обеспечение миссий ресурсами, необходимыми для удовлетворения потребностей на местах и выполнения их мандатов.

18. **Г-н Филлип** (Гренада), выступая от имени Карибского сообщества (КАРИКОМ), говорит, что специальные политические миссии играют важную роль в укреплении мира и безопасности. Они укрепляют политическую стабильность, наращивают технический и оперативный потенциал и способствуют всестороннему диалогу между конфликтующими сторонами. Сообщество готово оказать помощь Гаити, которая также является членом КАРИКОМ, в ее усилиях по достижению устойчивой безопасности, мира и развития.

19. Сообщество высоко ценит работу Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) и Группы экспертов по Гаити, в частности, по содействию межгаитянскому диалогу и мониторингу соблюдения режима санкций. Сообщество приветствует единогласное решение Совета Безопасности в его резолюции [2743 \(2024\)](#) о продлении мандата ОПООНГ до 15 июля 2025 года; это решение продемонстрировало приверженность Совета делу поддержки гаитянского народа. Сообщество также приветствует единогласное решение Совета в его резолюции [2751 \(2024\)](#) о продлении на год мандата Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности. Сообщество призывает государства-члены выделять ресурсы и персонал для Миссии, работа которой дополняет усилия ОПООНГ по восстановлению стабильности в стране.

20. Несмотря на политический прогресс, достигнутый в Гаити благодаря созданию президентского Совета переходного периода и воссозданию Временного избирательного совета, ситуация в сфере безопасности остается сложной. Поэтому решительная поддержка со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества имеет решающее значение для закрепления достигнутых успехов и создания основ для устойчивого мира и безопасности в стране. Основой для выделения ресурсов ОПООНГ, как и в случае с другими специальными политическими миссиями, должна быть ситуация на местах и мандат Представительства, выданный Советом Безопасности. Поэтому ресурсы, выделяемые ОПООНГ, не следует произвольно сокращать, поскольку Представительство должно адекватно финансироваться, чтобы иметь возможность выполнять этот мандат. Секретариат должен активизировать свои усилия по заполнению вакантных штатных и внештатных должностей в ОПООНГ, несмотря на сложную ситуацию с безопасностью в стране. Учитывая сложные условия, в которых работают многие специальные политические миссии, КАРИКОМ приветствует выделение достаточных ресурсов для обеспечения охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций.

21. Сообщество выражает признательность сотрудникам Организации Объединенных Наций, прежде всего ОПООНГ, за их самоотверженную работу в сложных условиях, когда они поддерживают мир и безопасность в Гаити, а также в других частях региона Карибского бассейна и Западного полушария. КАРИКОМ будет активно взаимодействовать с Секретариатом и государствами-членами, чтобы обеспечить ОПООНГ адекватной поддержкой и необходимыми ресурсами.

22. **Г-н Исикава дус Сантус** (Бразилия), выступая также от имени Аргентины, Доминиканской Республики, Гондураса, Мексики, Сальвадора, Уругвая, Эквадора и Ямайки и говорит, что специальные политические миссии, которые действуют в сложных условиях, имеют важное значение для Организации Объединенных Наций в вопросах предотвращения, регулирования и разрешения конфликтов и поэтому должны быть обеспечены достаточными ресурсами для выполнения своих мандатов. Государства, от имени которых выступает оратор, на

примере деятельности ОПООНГ, Группы экспертов по Гаити и Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии убеждаются в исключительной важности работы специальных политических миссий. Признание, которое эти миссии получают от имеющих к ним отношение стран, однозначно указывает на значимость их работы.

23. В то время как ситуация в Гаити продолжает оставаться в центре пристального внимания, а Совет Безопасности единогласно проголосовал за продление мандата Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности, на ОПООНГ и Группу экспертов возлагаются важнейшие задачи по оказанию стране помощи в обеспечении политической стабильности и благого управления, содействию установлению мирной и стабильной обстановки, а также защите прав человека. Обеспечивая ОПООНГ и Группу экспертов достаточными ресурсами, Генеральная Ассамблея будет способствовать эффективному выполнению соответствующих мандатов. Представительство должно оказывать гаитянским властям более активную поддержку в реализации «дорожной карты» правительства путем поиска решений многоплановых проблем, стоящих перед страной.

24. Колумбия добилась существенного прогресса в создании надежной основы для стабильного и прочного мира. Укрепление мира требует решимости и мужества всех вовлеченных сторон, и в этой связи страны, от имени которых выступает оратор, вновь заявляют о своей поддержке народа и правительства Колумбии в этом процессе, в содействии которому Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии играет незаменимую роль. Страны, от имени которых выступает оратор, полностью уверены в том, что результатом непрекращающейся поддержки со стороны международного сообщества станет продление мандата, установленного резолюцией Совета Безопасности 2704 (2023). Эта поддержка должна также выражаться в предоставлении достаточного и комплексного финансирования, согласующегося с потребностями в ресурсах, запрашиваемыми Генеральным секретарем.

25. Число специальных политических миссий значительно увеличилось; расходы на них составляют около 20 процентов от предлагаемого бюджета по программам на 2025 год. Финансовые проблемы, возникающие в связи с этой ситуацией, были освещены в докладе, представленном Генеральным секретарем на шестьдесят шестой сессии (A/66/340). Спустя 13 лет после публикации этого доклада ответа на эти проблемы так и не последовало. Как и операции по поддержанию мира, специальные политические миссии учреждаются Советом Безопасности, а не всеми членами Организации Объединенных Наций. Такие миссии должны финансироваться по линии отдельного счета на основе бюджетного года с июля по июнь и с использованием шкалы взносов на операции по поддержанию мира.

26. **Г-жа Такэхана** (Япония) говорит, что через год после семьдесят пятой годовщины создания специальных политических миссий ее страна хотела бы еще раз подчеркнуть, что в период стремительных потрясений в международной системе такие миссии с их накопленным опытом имеют важнейшее значение для активизации многосторонних действий в интересах мира и безопасности. Япония ценит усилия, предпринятые Генеральным секретарем в рамках его бюджетных предложений, по рационализации оперативных расходов этих миссий и обновлению их персонала в целях оптимизации выполнения мандата. Однако для реагирования на различные аспекты конфликта и с учетом ситуации с ликвидностью бюджеты этих миссий должны быть дополнительно обновлены ввиду изменений обстановки на местах. В связи с этим Япония и другие государства-члены намерены конструктивно обсудить этот вопрос, чтобы дать возможность

специальным политическим миссиям выполнять свои мандаты в нынешнем нестабильном контексте мира и безопасности.

27. **Г-н Ас-Сабах** (Кувейт) говорит, что стабильность и безопасность Ирака имеют важнейшее значение для стабильности и безопасности всего региона. МООНСИ играет жизненно важную роль в укреплении безопасности и политической стабильности в стране, поддержке избирательного процесса, а также в содействии восстановлению и развитию. Кувейт приветствует недавнее назначение Мохаммеда аль-Хасана на пост Специального представителя Генерального секретаря по Ираку и главы МООНСИ. Назначение гражданина арабской страны — давно назревший шаг в правильном направлении. Миссия оказывает правительству и народу Ирака важнейшую помощь в преодолении препятствий на пути к стабильности и развитию. Кувейт ценит усилия Организации Объединенных Наций по оказанию Ираку технической и материально-технической поддержки, а также по поощрению прав человека и координации усилий по оказанию гуманитарной помощи. Будучи соседней страной, Кувейт укрепляет стабильность в Ираке посредством финансовых вложений и поддержки гуманитарных инициатив и инициатив в области развития. Для эффективной работы МООНСИ требуется адекватное финансирование и ресурсы, необходимые для выполнения ее мандата. Поэтому Комитет должен оказывать Миссии необходимую финансовую поддержку.

28. Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Ираком жизненно важно. Кувейт будет поддерживать МООНСИ в ее усилиях по достижению мира и развития в Ираке, а также принимать последующие меры по вопросам пропавших без вести кувейтских граждан, кувейтских национальных архивов и другой кувейтской собственности. Кувейт придает большое значение своему нынешнему сотрудничеству с Миссией в этой области и надеется, что плодотворное сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и государствами-членами будет продолжаться в интересах международного мира и безопасности.

29. **Г-жа Микаэлиду** (Кипр) говорит, что при обсуждении Комитетом специальных политических миссий следует сосредоточиться исключительно на бюджетных вопросах. В обязанности Комитета входит обеспечение того, чтобы эти миссии располагали достаточными ресурсами для выполнения своих мандатов, как это установлено Советом Безопасности. Поэтому решения Комитета в отношении миссий должны соответствовать параметрам, изложенным в соответствующих резолюциях Совета. Ставить эти параметры под сомнение не входит в компетенцию Комитета.

30. Мандат Канцелярии Специального советника Генерального секретаря по Кипру вытекает из соответствующих резолюций Совета Безопасности, в которых говорится, что единственной основой для урегулирования кипрского вопроса и воссоединения острова является концепция двухобщинной, двухзональной федерации с обеспечением политического равенства, как указано в соответствующих резолюциях Совета Безопасности, последней из которых является резолюция [2723 \(2024\)](#).

31. **Г-н Аль-Мансур** (Сирийская Арабская Республика) говорит, что с начала террористической войны против его страны его правительство ответственно и конструктивно реагировало на все попытки поддержать его усилия по сохранению суверенитета, единства и территориальной целостности государства, защите своих граждан от терроризма и улучшению условий жизни. Его правительство участвует во встречах в астанинском формате, которые принесли ощутимые результаты. Правительство также постоянно общается со Специальным посланником Генерального секретаря по Сирии, с которым сотрудничает в

соответствии с мандатом Специального посланника как посредника в политическом процессе, возглавляемом и осуществляемом сирийцами без внешнего вмешательства на основе уважения суверенитета, независимости, единства и территориальной целостности Сирии. Правительство страны оратора надеется на успех усилий Специального посланника по скорейшему возобновлению заседаний Конституционного комитета.

32. Что касается пункта 122 доклада Генерального секретаря о предлагаемых потребностях в ресурсах на 2025 год для финансирования специальных политических миссий в рамках тематической группы I (A/79/6 (Sect. 3)/Add.2), то следует указать, что так называемое Независимое учреждение по вопросам лиц, пропавших без вести в Сирийской Арабской Республике, является незаконным, неконсенсусным и политизированным механизмом, который был создан без просьбы соответствующего государства или консультаций с ним. Сотрудничество между Канцелярией Специального посланника и Учреждением усугубит политизацию и манипуляции, не способствуя усилиям Специального посланника. Что касается упоминания в пункте 117 доклада о продолжающемся присутствии иностранных армий в Сирийской Арабской Республике, то существует фундаментальное правовое различие между оккупационными иностранными силами, которые незаконно вошли на территорию Сирии без просьбы со стороны законного правительства, и дружественными силами, которые находятся в стране по просьбе этого правительства, чтобы помочь ему в борьбе с терроризмом и восстановлении безопасности и стабильности. Что касается содержащегося в пункте 121 b) утверждения о том, что будет по-прежнему трудно достичь международного консенсуса в отношении Сирийской Арабской Республики и поддерживать его стабильность, то эти трудности обусловлены тем, что некоторые международные стороны не уважают суверенитет и независимость Сирии, вмешивались в политический процесс, ввели односторонние санкции и политизировали гуманитарную помощь. Что касается пункта 121 d), то обеспечение ответственности является внутренним суверенным вопросом, находящимся в ведении правительства Сирии.

33. **Г-н Бетор** (Гаити) говорит, что специальные политические миссии и операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира имеют важнейшее значение для укрепления международного мира и безопасности, а также для оказания помощи государствам-членам в восстановлении и укреплении мира, в том числе в Гаити, где с 1996 года был создан ряд миссий Организации Объединенных Наций. Чтобы оказывать добрые услуги, специальные политические миссии нуждаются в достаточных финансовых ресурсах для удовлетворения краткосрочных потребностей государств, в которых они развернуты. Поэтому делегация оратора отмечает потребности в ресурсах в размере 395 132 700 долл. США, предложенные Генеральным секретарем для специальных политических миссий в тематической группе III, включая 35 763 000 долл. США для ОПООНГ (см. A/79/6 (Sect. 3)/Add.4), и приветствует рекомендации Консультативного комитета, содержащиеся в его соответствующем докладе (A/79/7/Add.4).

34. Ресурсы, выделяемые специальным политическим миссиям, должны полностью соответствовать мандатам и целям этих миссий. Признавая поддержку, оказываемую ОПООНГ правительству оратора в деле восстановления мира в Гаити, правительство страны призывает миссию добиться более осязаемого прогресса в выполнении своего мандата и достичь видимых результатов, которые удовлетворят гаитянский народ. Необходимо укреплять международную солидарность, чтобы создать более жизнеспособную Организацию Объединенных Наций, способную решать стоящие перед человечеством задачи.

35. **Г-н Азиз** (Ирак) говорит, что его страна, в которой уже более 20 лет находится одна из крупнейших специальных политических миссий, полностью осознает важность, методы работы и влияние этих миссий. Его делегация высоко оценивает усилия МООНСИ и других учреждений, работающих в Ираке; подход к сотрудничеству, применяемый Ираком и Организацией Объединенных Наций на протяжении столь длительного периода, послужит «дорожной картой», которой страна будет следовать в развитии работы на местах, а также регионального и международного сотрудничества. Делегация оратора благодарна государствам — членам Организации Объединенных Наций за финансирование бюджетов специальных политических миссий, в частности МООНСИ, и будет принимать конструктивное участие в обсуждении этого вопроса с целью выработки проекта резолюции, который будет отражать стремление Ирака к устойчивому миру и безопасности.

36. **Г-н Срберон Гусман** (Куба) говорит, что в последние годы доля ресурсов, выделяемых на специальные политические миссии в рамках регулярного бюджета, была неизменно высокой. Хотя Куба осознает вклад таких миссий, она не согласна с тем, что они должны финансироваться за счет регулярного бюджета, в котором их доля составляет приблизительно четверть, в то время как учреждаются они одним Советом Безопасности. Таким образом, специальные политические миссии должны финансироваться по линии отдельного счета с использованием критериев, отражающих особую роль постоянных членов Совета Безопасности в решении вопросов, касающихся мира.

37. Что касается бюджетной сметы для миссий тематической группы I, то Куба решительно поддерживает работу Специального советника по предупреждению геноцида. Однако страна хотела бы еще раз подчеркнуть свое категорическое несогласие с включением в эту бюджетную смету видов деятельности и мероприятий, связанных с ответственностью по защите. Организация Объединенных Наций не принимала резолюции об учреждении должности Специального советника по вопросу об ответственности по защите, которая основана на концепции, явно вызывающей разногласия. Кроме того, нет транспарентности в том, чтобы должности, созданные для поддержки Специального советника по предупреждению геноцида, использовались в деятельности, связанной со Специальным советником по вопросу об ответственности по защите. В предлагаемом бюджете по программам на 2025 год для Специального советника по предупреждению геноцида запрошены две дополнительные должности, и неясно, будет ли к ним иметь доступ Специальный советник по вопросу об ответственности по защите.

38. Невозможно представить себе, что с октября 2023 года в секторе Газа было убито более 16 700 палестинских детей, но никто, даже Специальный советник по вопросу об ответственности по защите, не сослался на обязанность защищать Палестину.

39. **Г-жа Арас** (Турция) говорит, что, поскольку кипрско-турецкой стороне не была предоставлена возможность выразить свои законные опасения, она хотела бы напомнить, что первопричиной кипрского вопроса является последовательный отказ греков-киприотов рассматривать турок-киприотов, которые являются совладельцами острова, как равных партнеров в рамках принципа политического равенства. Кипрско-турецкая сторона готова к переговорам о сотрудничестве между двумя государствами на острове, как только будут подтверждены приобретенные кипрско-турецким народом в 1960 году неотъемлемые права, а именно суверенное равенство и равный международный статус. Турция решительно поддерживает это реалистичное, ориентированное на результат видение.

40. Греки-киприоты отвергли все попытки создать двухзональную, двухобщинную федерацию. Международное сообщество должно способствовать поиску взаимоприемлемого решения, основанного на реальном положении дел на местах, а не настаивать на избитой модели двухзональной, двухобщинной федерации. Необходимо положить конец несправедливой и бесчеловечной изоляции, которой подвергается кипрско-турецкий народ.

41. Все подразделения Организации Объединенных Наций на Кипре должны относиться к обеим сторонам одинаково и беспристрастно. Любая миссия Организации Объединенных Наций должна уважать сложившиеся реалии на местах, а именно то, что на Кипре проживают два равноправных народа, поскольку их неотъемлемое суверенное равенство и равный международный статус закреплены в международных договорах. Присутствие Организации Объединенных Наций на острове не должно использоваться в качестве какого-либо рычага для укоренения неприемлемого и бесперспективного статус-кво и лишения киприотов-турок их законных прав.

42. **Г-н Ба Катян** (Йемен) говорит, что прошло четыре месяца с тех пор, как террористические хуситские формирования провели кампанию похищений, жертвами которой стали десятки сотрудников Организации Объединенных Наций, присоединившихся к тысячам ни в чем не повинных женщин, детей, молодых людей и стариков, которые стали жертвами насильственных исчезновений и провели годы в хуситских тюрьмах. За похищениями последовал ряд нарушений и произвольных мер в отношении учреждений и сотрудников Организации Объединенных Наций, включая штурм штаб-квартиры Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в Сане, в ходе которого было конфисковано имущество, включая документы и оборудование, и возникла угроза для жизни множества людей.

43. Широко распространено мнение, что Организация Объединенных Наций несет ответственность за создание условий для похищения боевиками такого беспрецедентного числа сотрудников гуманитарных организаций, персонала неправительственных организаций, активистов и лидеров гражданского общества. Это убеждение основано на том, что Организация не отреагировала на просьбу правительства оратора перенести свою штаб-квартиру в стране из Саны во временную столицу Аден, не смогла защитить гуманитарные принципы и не обратила внимания на нарушения и злоупотребление боевиками жизненно необходимой помощью в качестве инструмента для мобилизации и вербовки, а также для подпитки своей боевой деятельности.

44. Несмотря на поддержку, оказываемую его правительством и Пятым комитетом двум политическим миссиям в Йемене, они не в состоянии выполнить свои мандаты, поскольку не могут увеличить свое присутствие в стране. Специальный посланник Генерального секретаря по Йемену редко совершает поездки на места, поскольку сотрудники Организации Объединенных Наций и организаций гражданского общества подвергаются большому риску в районах, контролируемых боевиками. Не восприняв всерьез угрозу со стороны боевиков и сохранив свою штаб-квартиру в оккупированной столице Сане, Организация Объединенных Наций непреднамеренно позволила террористам использовать ее персонал и имущество в качестве разменной монеты в попытке добиться от международного сообщества совершенно неприемлемых уступок.

45. Такая ситуация не может быть оправдана, поскольку расположение штаб-квартиры Организации в районах, контролируемых хуситами, побуждает боевиков продолжать совершать нарушения, подвергая тем самым опасности сотрудников Организации Объединенных Наций, работников гуманитарных организаций и правозащитников. Необходимо пересмотреть эту политику и

незамедлительно принять сообразные меры для обеспечения того, чтобы ресурсы, предоставленные Комитетом, не оказались под угрозой захвата боевиками из-за того, что политические миссии и другие учреждения Организации Объединенных Наций медлят с переводом своих штаб-квартир из районов, контролируемых хуситами.

46. **Г-н Телес Вербель** (Колумбия) говорит, что, поскольку специальные политические миссии играют важную роль в предотвращении и урегулировании конфликтов и в миростроительстве, они должны быть обеспечены инструментами, необходимыми для выполнения своих мандатов. В Колумбии, несмотря на значительный прогресс в осуществлении подписанного в 2016 году Заключительного соглашения о прекращении конфликта и построении стабильного и прочного мира, Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии по-прежнему требуется поддержка в решении остающихся задач. В соответствии с мандатом, выданным Советом Безопасности, Миссия отвечает за проверку выполнения правительством Колумбии и Революционными вооруженными силами Колумбии — Армией народа (РВСК-АН) разделов Заключительного соглашения, касающихся реинтеграции членов РВСК-АН в экономическую, социальную и политическую жизнь; индивидуальные и коллективные меры защиты и безопасности для бывших комбатантов, а также комплексные программы безопасности и защиты для местных сообществ и организаций; соблюдение санкций, наложенных Специальным судом по вопросам мира; комплексную аграрную реформу; и сквозной этнический подход.

47. Совет Безопасности в своей резолюции [2694 \(2023\)](#) поручил Миссии также осуществлять наблюдение и контроль за выполнением Соглашения о временном двустороннем национальном прекращении огня между правительством Республики Колумбия и Армией национального освобождения (АНО). Эти задачи решаются параллельно с осуществлением Заключительного соглашения.

48. Без активного участия Миссии в реализации этих соглашений, особенно на ранних этапах, процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции, положивший конец вооруженному конфликту с РВСК-АН, не был бы завершен. Колумбия не преодолела циклы насилия, от которых страдает ее народ, но она ликвидировала военную машину РВСК-АН, и это достижение было бы невозможным без Миссии.

Заявления, сделанные в порядке осуществления права на ответ

49. **Г-жа Хайн** (представитель Европейского союза в качестве наблюдателя) напоминает, что в соответствии с установленными процедурами и методами работы Пятого комитета рассмотрение им бюджетов специальных политических миссий осуществляется с опорой на резолюции Совета Безопасности, в которых установлены рамки мандатов этих миссий и определены параметры соответствующих политических процессов. В частности, в резолюции [541 \(1983\)](#) и резолюции [550 \(1984\)](#) Совет призвал все государства уважать суверенитет, независимость, территориальную целостность и политику неприсоединения Республики Кипр и не признавать никакое кипрское государство, кроме Республики Кипр. Эти резолюции являются обязательными для всех государств-членов, которые должны их соблюдать и выполнять. Роль Комитета заключается не в пересмотре этих мандатов, а в обсуждении и утверждении того объема ресурсов, который позволит полностью выполнить эти мандаты.

50. **Г-жа Демостенус** (Кипр) говорит, что использование представителем Турции принятых в одностороннем порядке произвольных названий вызывает сожаление. Она хотела бы подчеркнуть важность уважительного отношения ко всем присутствующим делегациям. Кипр является членом Организации

Объединенных Наций и, согласно международному праву и резолюциям Совета Безопасности, единственным признанным государством на острове. На этот счет у международного сообщества нет никаких сомнений. Замечания представителя Турции, высказанные на нынешнем заседании, вызывают возражения как с точки зрения уместности, если принять во внимание технический характер Комитета, так и с точки зрения существа, поскольку они вопиющим образом противоречат резолюциям Совета Безопасности, в частности резолюции [541 \(1983\)](#) и резолюции [550 \(1984\)](#). Делегация страны оратора полностью отвергает эти замечания. Также вызывает сожаление то обстоятельство, что представитель Турции прибегла к нападкам на систему Организации Объединенных Наций. Соблюдение международного права и Устава Организации Объединенных Наций является обязанностью государств-членов, а не чем-то, что остается на их усмотрение. Попытка представителя Турции политизировать обсуждения в таком техническом органе, как Пятый комитет, также вызывает сожаление. При обсуждении бюджетных вопросов делегациям следует сосредоточиться на обеспечении достаточных ресурсов для выполнения мандатов Совета.

51. **Г-жа Арас** (Турция) говорит, что Европейский союз принял в свои ряды кипрско-греческую администрацию в качестве полноправного члена, несмотря на то, что в 2004 году подавляющее большинство киприотов-греков проголосовало против всеобъемлющего урегулирования. Союз, таким образом, не только затянул решение вопроса, но и способствовал утрате важных инструментов решения. С тех самых пор Союз не смог занять сбалансированную позицию по данному вопросу. Все то время, пока его позиция будет отражать исключительно интересы киприотов-греков, Союз продолжит самоустраняться от работы в роли объективного участника усилий по поиску решения.

52. **Г-жа Демостенус** (Кипр) говорит, что продолжающаяся политизация обсуждений в Комитете со стороны представителя Турции вызывает сожаление.

53. **Г-жа Браш** (Израиль) говорит, что обсуждения в Комитете не должны быть политизированными; существуют более подходящие форумы для выражения членами Организации своих политических или личных убеждений. Комитет должен сосредоточиться на рассматриваемом им вопросе.

Доклад об исполнении бюджета по программам на 2023 год (A/79/83 и A/79/312)

54. **Г-н Раманатан** (Контролер), представляя доклад об исполнении бюджета по программам на 2023 год ([A/79/83](#)), говорит, что окончательные расходы в 2023 году оказались на 26,1 млн долл. США меньше ассигнований, утвержденных Генеральной Ассамблеей. Этот недорасход средств включает в себя сумму в 8,3 млн долл. США для осуществления деятельности, финансируемой из регулярного бюджета (за исключением специальных политических миссий), и 17,8 млн долл. США на финансирование специальных политических миссий. Недорасход в размере 8,3 млн долл. США для осуществления деятельности, финансируемой из регулярного бюджета, отражает тот факт, что не связанные с должностями расходы были на 2,2 процента ниже предусмотренных в бюджете, что частично компенсируется перерасходом в размере 18,6 млн долл. США по статье расходов, связанных с должностями, что обусловлено более высокими, чем предусмотрено в бюджете, окладами и общими расходами по персоналу, главным образом для сотрудников категории общего обслуживания, прежде всего в результате более высоких показателей инфляции, чем предусмотрено в бюджете. Недорасход средств на финансирование специальных политических миссий на сумму 17,8 млн долл. США был обусловлен более низкими, чем предусматривалось в бюджете, оперативными расходами (28,8 млн долл. США)

и расходами на военный и полицейский персонал (3,9 млн долл. США), что было частично компенсировано более высокими, чем предусматривалось в бюджете, расходами на гражданский персонал (14,9 млн долл. США). Окончательная сумма расходов также включает в себя расходы в размере 10,9 млн долл. США, понесенные в рамках использования полномочий на принятие обязательств (включая выделение субсидий).

55. Поступления в 2023 году были на 37,2 млн долл. США выше, чем предполагалось, в основном за счет более высоких, чем предусматривалось в бюджете, поступлений по плану налогообложения персонала и банковских процентов. В совокупности, поступления, превышающие показатели, заложенные в бюджет, неполное расходование средств и списание обязательств, принятых в предыдущие периоды, на сумму 25,6 млн долл. США привели к образованию суммы, подлежащей возврату государствам-членам, в размере 88,8 млн долл. США.

56. Если Организация начала 2023 год с излишком наличности и общей суммой денежных средств в размере почти 700 млн долл. США, включая резервы ликвидных средств, то завершила она год с дефицитом наличности в размере более 400 млн долл. США. В июле 2023 года, поскольку ситуация с ликвидностью для операций по регулярному бюджету оставалась неопределенной и непредсказуемой, Организация была вынуждена временно приостановить прием на работу. В сентябре последовали ограничения на расходы, не связанные с должностями. Эти ограничения существенно повлияли на структуру расходов Организации во второй половине года.

57. В начале 2024 года у Организации образовался значительный дефицит наличности, а общая сумма наличности в резерве составляла всего 67 млн долл. США. Ситуация в конце 2024 года может оказаться хуже, чем в 2023 году. Если резервы ликвидных средств не будут полностью восполнены в конце 2024 года, а их восстановление представляется крайне маловероятным, то в 2025 году исполнение бюджета может быть вновь ограничено в результате осуществления мер по консервации денежных средств. Согласно принятой практике, подлежащие возврату средства зачитываются в счет начисления взносов на 2025 год. Однако это усугубит и без того нестабильную ситуацию с ликвидностью. Поэтому Секретариат предложил временно приостановить зачет подлежащих возврату средств, что оратор рассчитывает более подробно обсудить в ходе неофициальных консультаций.

58. **Г-н Бачар Бонг** (Председатель Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам), представляя соответствующий доклад Консультативного комитета ([A/79/312](#)), говорит, что, в связи с предложением Генерального секретаря о временном приостановлении зачета подлежащих возврату средств в соответствии с Финансовыми положениями и правилами Организации Объединенных Наций, Консультативный комитет рассмотрел такие смежные вопросы, как резервы денежной наличности, продолжительность приостановки и критерии одобрения зачета подлежащих возврату средств, коренные причины ситуации с ликвидностью и возможные меры, которые необходимо принять, влияние бюджетных циклов на управление ликвидностью и различия между регулярным бюджетом и бюджетом операций по поддержанию мира применительно к зачету подлежащих возврату средств. Консультативный комитет надеется, что его замечания по этому вопросу будут учтены в следующем докладе Генерального секретаря об улучшении финансового положения Организации Объединенных Наций, который будет представлен в ходе первой части возобновленной сессии. По мнению Консультативного комитета, это вопрос надлежит рассматривать Генеральной Ассамблее.

59. В своем докладе (A/79/312) Консультативный комитет представил замечания по поводу непогашенных обязательств, которые по состоянию на 31 декабря 2023 года составляли около 116 млн долл. США и 75 млн долл. США по состоянию на 30 июня 2024 года, а также по поводу перерасхода средств. Консультативный комитет отмечает, что по состоянию на 31 декабря 2023 года в фонде для возмещения расходов (10RCR) накопился профицит в размере 489 млн долл. США. Однако ни в докладе об исполнении бюджета на 2022 год, ни в докладе об исполнении бюджета на 2023 год не содержится информации об анализе профицита, который должен быть проведен в целях сохранения обоснованного объема профицита, эффективного использования ресурсов и определения сумм, подлежащих возврату государствам-членам, хотя Комитет рекомендовал включить такую информацию и его рекомендация была одобрена Генеральной Ассамблеей. Консультативный комитет рекомендует Ассамблее просить Генерального секретаря представить всеобъемлющий доклад о возмещении расходов в ходе основной части восьмидесятой сессии.

60. Консультативный комитет обеспокоен отсутствием информации о перераспределении средств между разделами бюджета в докладах об исполнении бюджета за 2022 и 2023 годы и высказал мнение, что окончательный бюджет должен определяться после утверждения Генеральной Ассамблеей перераспределения средств между разделами в рамках годового бюджетного цикла. В этой связи Консультативный комитет отмечает, что в настоящее время проводится обзор возможных поправок к Финансовым положениям и правилам Организации Объединенных Наций в увязке с обзором Положений и правил, регулирующих планирование по программам, программные аспекты бюджета, контроль выполнения и методы оценки. Согласно предварительному графику, проект поправок должен быть представлен на рассмотрение Ассамблеи в ходе основной части ее восьмидесятой сессии. Консультативный комитет надеется, что будет включена подробная информация о проекте поправок.

61. **Г-н Аиномухиша** (Уганда), выступая от имени Группы 77 и Китая, говорит, что Группа придает большое значение рассмотрению доклада об исполнении бюджета по программам. Оценка исполнения бюджета по программам за предыдущий год не только имеет значение для расчета сумм, подлежащих возврату государствам-членам, но и дает Пятому комитету возможность обеспечить эффективное и рациональное выполнение мандатов и соблюдение решений Генеральной Ассамблеи. Комитету бесполезно сосредоточиваться на переговорах о выделении ресурсов на следующий год, если он не оценит, какие аспекты требуют дополнительного внимания.

62. К сожалению, из-за непредсказуемости графика выплаты начисленных взносов были введены ограничения на наем сотрудников с июля 2023 года и на расходование средств с сентября 2023 года. Выполнение мандатов должно быть движущей силой исполнения бюджета. Группа обеспокоена тем, что наличие денежных средств стало доминирующим фактором, который потенциально может препятствовать выполнению мандатов.

63. Группа принимает к сведению предложение Генерального секретаря о временной приостановке зачета подлежащих возврату средств, в связи с чем подлежащая возврату сумма после распределения между государствами-членами будет аккумулирована в резерве, который будет использоваться в случае, если выплаты начисленных взносов окажутся недостаточными для выполнения мандатов в 2025 году. Однако Группа хотела бы подчеркнуть, что наиболее эффективным ответом на периодически возникающие проблемы с ликвидностью Организации является выплата государствами-членами своих начисленных взносов в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Группа приветствует

усилия некоторых государств-членов по сокращению своей задолженности и оказанию помощи Секретариату в прогнозировании сроков выплаты ими своих взносов. Группа хотела бы напомнить, что более половины невыплаченных взносов в регулярный бюджет приходится на одно государство-член, единственное, которое пользуется максимальной ставкой взноса, или верхним пределом. Предлагаемая временная приостановка зачисления подлежащих возврату средств кардинально не решит проблему. Принимая во внимание тот факт, что рассмотрение доклада Генерального секретаря об улучшении финансового положения Организации Объединенных Наций ожидается в первой части возобновленной сессии, Группа будет добиваться разъяснений по этому предложению в ходе неофициальных консультаций и вести конструктивный диалог с целью определить наиболее подходящие меры реагирования на сложившуюся ситуацию.

64. Необходимо лучше понять, что такое остаток средств в фонде для возмещения расходов, о котором Группа часто задавала вопросы в последние годы. Группа отмечает, что остаток средств в фонде увеличился до 489 млн долл. США в 2023 году, и напоминает о разделе II резолюции [78/253](#) Генеральной Ассамблеи, в котором Ассамблея дала указания Генеральному секретарю и запросила у него дополнительную информацию о фонде. Пятому комитету также следует обсудить другие вопросы, затронутые в докладе Консультативного комитета, включая перераспределение средств между разделами и форвардную куплю-продажу валют.

65. **Г-жа Аль-Авади** (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что выполнение мандата Старшего координатора по гуманитарным вопросам и вопросам восстановления в Газе должно быть в центре внимания Комитета, особенно с учетом войны в Газе и распространения насилия на остальную часть оккупированной палестинской территории и регион. Координатору, назначенному в соответствии с резолюцией [2720 \(2023\)](#) Совета Безопасности, должны быть предоставлены достаточные финансовые средства для выполнения ее мандата. Кроме того, достаточными финансовыми ресурсами на 2025 год должно быть обеспечено Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

66. **Г-н Рошди** (Египет) говорит, что обеспечение предсказуемого финансирования деятельности Старшего координатора по гуманитарным вопросам и вопросам восстановления крайне важно с учетом ситуации на Ближнем Востоке, особенно в секторе Газа, с которым страна оратора имеет общую границу. Делегация оратора приветствовала бы проведение Секретариатом в ходе сессии брифинга о текущем и будущем финансировании этого мандата, который, несомненно, должен быть продлен Советом Безопасности.

67. **Г-н Аль-Куда** (Иордания) говорит, что Старшему координатору по гуманитарным вопросам и вопросам восстановления должно быть предоставлено финансирование, необходимое для выполнения ее мандата, выданного Советом Безопасности. Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ также должно получить финансирование, необходимое для выполнения своих гуманитарных миссий, которые имеют особое значение в свете ситуации в Газе и других районах, в которых оно работает.

Заседание закрывается в 11 ч 35 мин.